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Han - 

 -----_ - 

  i Fredensborg Kommune           

                                           Referat af møde nr. 7 

                                           i Lokalbestyrelsen 

                                       Tirsdag den 14. november 2023. 

 
Deltagere:     Erik Daugaard Jensen, Knud B. Pedersen,  Ingrid Prehn,  

                      Marianne Winning,  Allan Frank-Nielsen, Agnes Castella, 

                      Annie Albrecht, Michael Huusom (deltids), Vivian Barnekow, Susan Krog, 

                      Niels Søndergaard, Louise Mehnke, Niels Mehnke, 

                      Flemming Thomsen (referent). 

Ikke tilstede: Henrik Nielsen, Bent Kallemose, Bjørn Sandberg. 

 Deltagelse kort. Ove G. Kristensen 

 

Erik bød velkommen til dagens møde og gav ordet til Ove G. Kristensen. 

Ove orienterede om, at han af helbredsmæssige årsager desværre måtte udtræde af 

bestyrelsen. 

Erik beklagede dette og takkede Ove for den indsats han havde ydet i bestyrelsen. 

Annie som pt. er 1. suppleant til bestyrelsen indtræder herefter som bestyrelsesmedlem. 

  

Ad 1. Referat fra seneste møde nr. 6 af 3. oktober 2023 godkendt med bemærkning om, at 

Ældre Sagen til næste års Frivilligpris vil fokusere på at indstiller Demens gruppen. 

 

Ad 2. Social-Humanitære aktiviteter – Ingrid Prehn. 

- Ingrid oplyste indledningsvis, at der til ”Spis Sammen” arrangementet den 2. 

november i Byens Hus Egedal deltog 80 personer. Fint arrangement inkl. 

Underholdning. 

- Ingrid nævnte herefter, at der i Søndags Cafèen 12. november havde deltaget 30 

gæster Der var foredrag om Jødernes Flugt fra Nivå området i forbindelse med 2. 

Verdenskrig. 

- På tidligere møder havde bestyrelsen drøftet anskaffelse af 30 sangbøger til 

Benediktehjemmet. Bestyrelsen besluttede at anskaffe sangbøgerne nu, selvom vi 

endnu ikke har fået tilbagemelding fra kommunen om § 18 ansøgningen. Ingrid 

indkøber, Erik orienterer Jens Anton Hansen. 

- Ingrid spurgte herefter, om det er ok, at en af vore bisiddere stadig hjælper et af 

vore medlemmer, uanset hun/medlemmet midlertidigt er flyttet til Skanseodden, 

Hillerød.. Det blev besluttet, at der er ok, at bisidderen fortsætter. 

- Der var kommet forslag om at oprette et ”spisehold”, som f.eks. kunne mødes en 

gang månedligt og spise sammen. Målgruppen er ensomme ældre. Niels S. 

undersøger, om ”Laden” har et lokale og brugbart køkken. Alternativet kunne være 

Kokkedal Skole Vest. Allan undersøger mulighederne på skolen. 

- En generel undersøgelse af mulighederne i løbet af uge kl. 16-22. Ugedag, start og 

slut er ikke valgt. 
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Ad  3: Motion – Knud. 

- Knud oplyste indledningsvis, at der starter et nyt Yoga hold i Fredensborg på 

adressen Nørdamsvej 22.  Annonce herom i UgeNyt næste uge. 

- Der er tiltrådt en ny instruktør til gymnastik på Karsemosegård. Overtager Birgits 

gamle hold. Det skal nok fungere. 

- Information om, at der er 120 tilmeldt på to hold. Venteliste på 6-7 personer. 

- Knud nævnte herefter, at der er forslag om oprettelse af et cykelhold, der f.eks. en 

gang ugentligt mødes og kører en tur. Instruktør kunne måske være Finn Jensen. 

 

Ad 4. Kreativitet – Agnes. 

- Intet at bemærke. 

 

Ad 5. Kultur, spil og sprog  - Annie. 

- Annie oplyste, at der er oprettet et nyt bridgehold. Første gang der spilles er 9. 

januar 2024. 

- Annie nævnte, at hun er blevet kontaktet af Vivien, som er tidligere suppleant, om 

et foredrag om opera og operaforståelse. Pris kr. 6.000 til foredragsholderen. Der 

søges om tilskud på kr. 6000 fra Bestyrelsen. 

- Efter en kort drøftelse besluttede Bestyrelsen at takke nej på det foreliggende 

grundlag. Såfremt der kommer et nyt oplæg, vil bestyrelsen drøfte forslaget igen. 

 

Ad 6. IT – Marianne. 

- Kort drøftelse af Marianne`s oplæg til dokumentbox, der endte med at Marianne 

drøfter sagen med 3-4 andre – evt. med forslag om at prøve det i et halvt år. 

- IT-kriminalitet. Information på næste møde. 

 

 

Ad 7. Rejser – rejsegruppen.  

-  Bent var ikke til stede på mødet. I hans fravær oplyste Erik, at der havde været 

møde med Ældre Sagens foreninger i h.h.v. Helsingør og Hillerød om evt. 

samarbejde. Sagen drøftes på næste bestyrelsesmøde. 

- Spilleregler for Rejselegatet endnu ikke fastlagt. Drøftes på næste bestyrelsesmøde. 

 

Ad 8. Arrangementsgruppen. 

- Bent var som nævnt tidligere ikke til stede. 

- Erik nævnte, at vi stadig venter på tilbagemelding vedr. § 18 tilskud i 2024. Derfor 

intet nyt vedr. næste års koncerter. 

 

Ad 9. Formandskabet – Erik og Knud. 

- Erik oplyste indledningsvis, at 2.500 personer var blevet vaccineret mod influenza 

og i de fleste tilfælde også mod Covid. gennem Ældre Sagen Fredensborg på de 4 

vaccinationssteder. Generel tilfredshed med arrangementet. Bestyrelsen besluttede 

at evaluere deltagelsen i næste års influenzavaccinations kampagne i begyndelsen 
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af det nye år. Vores indtægt ved kampagnen i 2023 er ca.kr. 27.500 (kr. 11 pr. 

vaccination). 

- Erik orienterede herefter om Ældre Sagens kampagne for at skaffe nye frivillige. 

Der deltog 44 af Ældre Sagens 215 lokalafdelinger. 34 har svaret på 

spørgeskemaundersøgelse. De 34 lokalafdelinger havde i alt 290 besøgende. Vi 

deltog med begrænset succes, vi havde besøg af ca. 20 gæster.  En del frivillige 

mødte op men med kun ganske få nye frivillige som resultat. 

- Handleplaner i seneste version var på dagsordenen. Vores konsulent fra Ældre 

Sagen Lise Høst skulle have deltaget. Men meldte afbud. 

Emnet ”turhjælper” er nævnt i Handleplanen. Kort drøftelse, der endte med, at 

Allan udsender regler for ”turledere” udarbejdet i november 2018 af Henrik og 

Jørgen Simonsen. Sagen drøftes igen på næste bestyrelsesmøde. 

          Overlevering mellem Allan og Vivian i fuld gang. Oplæg om lokaleønsker bliver 

          Vivians første større opgave, ligger fra midten af februar 2024. Ønskeseddel sendes 

          til de bestyrelsesansvarlige. Senest ultimo December 2023 og med svar til Vivian  

          fra den bestyrelsesansvarlige, efter kontrol af datoer, ultimo Januar 2024. 

          Ansøgningerne kan indsendes til kommunen fra Medio Februar. Oplæg til 

          ansøgninger udarbejdes af Vivian, som den kommende leder af Sekretariatet. 

          Inventarliste drøftet tidligere.  

Visse opdatering af ”listeværktøj” skal ske på vores hjemmeside. Af medlemmerne 

selv. 

- Erik henviste dernæst til emnet ”læringsfællesskab”, hvor Frivilligcentret har 

foreslået samarbejde og har udarbejdet en pjece. Peter Søndergård fra 

Frivilligcentret deltager derfor på næste bestyrelsesmøde. 

- Årsmøde 2024 blev drøftet. Flere vigtige spørgsmål skal afklares :bl.a. Valg af 

dirigent, afstemningsprocedure og opgørelse af valgresultat. Ældre Sagen tilbyder 

kursus om det gode Årsmøde den 5. december 2023 i København og i Horsens i 

januar. 

I forbindelse med drøftelsen af næste Årsmøde drøftede bestyrelsen også det 

kommende generationsskifte, hvor flere mangeårige bestyrelsesmedlemmer 

udtræder af bestyrelsen. Erik markerede, at da han tiltrådte som formand , havde 

han understreget, at han ville påtage sig opgaven i to år. De to år er gået til marts 

og han ønskede ikke at fortsætte som formand – men gerne som 

bestyrelsesmedlem. Michael foreslog, at vi tidligt i 2024 begynder at melde dette 

ud til medlemmerne. 

Oplæg til Bladet/hjemmeside/nyhedsbreve om de kommende ændringer i 

Sekretariatsgruppen (lokaleønsker træder i kraft Januar 2024.  

Flere forslag til ny formand blandt bestyrelsens medlemmer blev bragt til torvs – 

uden at man fandt en løsning. På opfordring lovede Erik at fortsætte yderligere et 

halvt år efter Årsmødet for at sikre kontinuiteten i Bestyrelsen. 

Der blev besluttet, at der udarbejdes et stillingsopslag med henblik på at finde 

mulige nøglepersoner, der er motiveret for bestyrelsesarbejde. Erik udarbejder 

oplæg. Vivian kommenterer. 
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Der blev nedsat en arbejdsgruppe bestående af Marianne, Niels S. og Erik til at 

komme med oplæg til afstemningsprocedure til brug ved det kommende Årsmøde. 

Gruppen kan også gå ind i en mulig delegering af formandens opgaver. 

- Der er i øvrigt Delegeretmøde i 21. og 22. November på Nyborg Strand, hvor Erik 

deltager. 

- Der er ligeledes halvårsmøde i Ældre Sagens Distrikt 9 den 15. november. 

- Tilbud om rundfart som Frivilligfest i Københavns Havn blev drøftet. Bestyrelsen 

mente, at dette ikke var relevant. Erik kontakter Bent , om der evt. kan arrangeres 

et arrangement i Københavns Havn. 

- I lyset af en aktuel sag havde Bestyrelsen en kort drøftelse af stress, som kan 

ramme alle og som vi skal undgå i Ældre Sagen. 

 

Ad 10. Kassereren. 

- Henrik var ikke til stede på mødet. Men Erik oplyste, at afrapportering af det årlige 

tilskud fra ISOBRO fonden på ca. kr. 5.000 var sendt afsted 

Info.Vi  modtager ca. 5.- 6.000 årligt fra fonden efter ansøgning. 

 

Ad 11 Sekretariatet – Allan. 

- Allan henviste til den igangværende overdragelse af opgaverne til Vivian og havde 

derfor ikke yderligere at tilføje. 

 

Ad 12: Hjemmeside og Nyhedsbreve. 

- Bjørn var ikke til stede, hvorfor emnerne tages op igen på næste møde. 

Ad 13.  Medlemsbladet / Annoncering i UgeNyt. – Niels M.    

-    Niels nævnte, at der nu er ca. 3 uger til deadline til næste udgave af vort   

   Medlemsblad., hvor næste nummer udkommer i slutningen af januar 2024. 

   Han bad om, at de forskellige bidragydere til bladet allerede nu  

   kommer frem med, hvad de vil have med. 

 

Ad 14. ”Det Sker”- Susan. 

-    Susan nævnte, at overdragelsesopgaven var sket og at hun var blevet godt  

   modtaget af redaktøren af Det Sket Lokalt. 

   Produktionsplanen for 2024 er klar. Deadline for næste udgave er primo januar  

  2024.  

    

    

Ad 15.  Foredrag m.v. – Michael. 

-    Michael gav en status vedr. foredraget ”Ny Start”, som er målrettet mod personer  

   der lige er blevet pensionist eller er på vej til at blive pensionist. Der var 25 

   deltagere. 

-    Foredragene med HOME og Alliance Advokaterne gennemføres som planlagt. 

-    Øvrige foredrag ikke gennemført på grund af for lille tilslutning. 

-    Varmtvandssvømning i Breelteparken har 4 hold à 8 personer tilmeldt i 2024. 

 

Ad 16.  Orientering om løbende møderækker m.v. 
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-    Erik nævnte, at alle Møder vedr. Ensomhed lige nu er sat på stand by som følge 

   af  Ove`s afgang fra bestyrelsen.  

    

Ad 17.   Orientering ÆSU – Ældre- og Socialpolitisk  Udvalg. 

-     Erik havde været i forbindelse med ældrechefen Camilla Arent vedr. næste  

    mødedato. Lidt vanskeligt at finde en dato. Erik kommer tilbage. 

 

Ad 18.   ARVEN. 

-     Erik nævnte, at der havde været koordineringsmøde i sidste uge. 

    Tilmelding til fødselsdagsfesten fra 22. november og en uge frem.  

    Tilmelding er i første omgang en interessetilkendegivelse – en tilmelding til 

     lodtrækning om deltagelse.. Der opgives Medlemsnr. Fødselsdag,   

     Navn og hvilke dage, man ønsker at deltage. Der trækkes lod blandt de  

     Tilmeldte. De udtrukne vil modtage bekræftelse på deltagelse.  

     Ved endelig tilmelding betales kr. 50  i tilmeldingsgebyr og samtidig angives 

     ønske om bustransport eller egen transport til Helsingør. 

     Tidligere deltagere kan ikke være med – frasorteres. 

-      Fødselsdagen markeres også – ligesom sidste år – på alle Fredensborg   

     Kommunes Plejehjem med Othellolagkage og Baileys. På Louise`s forslag  

     bliver fødselsdagen fejret på Plejehjemmene den 1. februar. Hun foreslog  

     endvidere, at der på hvert Plejehjem er et bestyrelsesmedlem fra Ældre Sagen til 

     stede for at medvirke til festligheden. Louise, Marianne, Agnes og Susan meldte 

     sig. 

      

Ad 19.    Lokal indflydelse – Louise. 

-      Louise gav en kort status vedr. Plejehjemmene, som ved seneste tilsynsbesøg 

     havde  fået fine anmeldelser. 

-      Mad på Plejehjemmene drøftes stadig. 

 

Ad 20.  Seniorboliger/Bofællesskaber - Louise 

-   Intet nyt. 

 

Ad 21.  Velfærdsteknologi – Niels S. 

-    Intet nyt. 

 

Ad 22.  Kontakt til Seniorrådet. – Niels S. 

-    Intet at bemærke. 

 

Ad 23.  Diverse opsamling. 

-    ”Shelters ved Fredtoften”. Ikke relevant for Ældre Sagen. 

 

Ad 24. Eventuelt. 

-   Næste møde tirsdag 5. december kl. 09:00 -  12:30 

  i Multisalen, Egedal Byens Hus. 

  Mødet afsluttes med Julefrokost. Ingrid og Agnes står for menuen.  
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  Afbud fra Vivian. Besked om deltagelse i øvrigt til Ingrid og Agnes. 

     

-   Mødet slut kl. 12:30. 
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